

1957年10月1日创刊

2024年2月
(癸卯年腊月廿八)

7 星期三 | A9

普宁市召开2024年迎春座谈会 畅叙桑梓情谊 共商发展大计

羊城晚报讯 记者陈锴跃、通讯员罗凯瀚报道：2月3日，普宁市委、市政府召开2024年迎春座谈会。普宁乡贤、企业代表齐聚一堂，分享发展喜悦，共贺龙年新春。

“普宁文旅资源丰富，应该做好开发工作”“普宁交通仍存在可以提升的地方”……座谈会上，普宁乡贤和企业代表谈感受、提意见，为普宁发展建言献策。普宁市多个部门的负责人也来到现场，积极回应现场提出的意见与问题。

座谈会上，普宁市委副书记、市长林建文介绍了普宁市经济社会发展成果。

据介绍，2023年普宁市固定资产投资152.48亿元，增长36.9%，社会消费品零售总额359.98亿元，增长4.7%；电子商务交易额突破千亿元大关，成为继纺织服装后普宁第二个千亿产业；外贸进出口增长7.1%，跨境电商出口额增长550.4%。地区生产总值670.76亿元，增长4%；规上工业增加值61亿元，增长4%，固投、工业投资、民间投资、社消零等经济指标增速均居揭阳前列。

2023年，普宁乡贤也积极投身家乡发展，签约乡贤回归项目22个，计划总投资

60.5亿元；2个乡贤项目落地，投资总额达亿元；7400万元社会资金投入绿美建设，提升了城乡颜值，点缀了美好生活；2.55亿善款汇入普宁市教育发展基金会，有力弘扬了奖教助学、尊师重教的优良传统。

普宁市委书记黄锐亮表示，普宁将竭尽全力优化发展环境，真正做到主动服务、靠前服务、精准服务、暖心服务，让每一位普宁人都有施展抱负的机会，都能感受到回报桑梓的荣光。希望广大乡贤和企业家争当项目建设的“主力军”，推动普宁经济社会高质量发展。

揭阳

烟花火龙舞 非遗迎新春

羊城晚报讯 记者陈锴跃摄影报道：火龙高吟、凤凰飞舞、铁花星落……为促进粤东五市旅游业交流合作，吸引更多游客到揭阳过大年，2月2日晚，“请到揭阳过大年”——揭阳市春节文旅推介暨望天湖第三届火龙节推介会举行。来自粤东五市的游客及多名文旅达人齐聚广东望天湖生态旅游度假区，沉浸式感受揭阳民俗表演。

活动现场，游客们及文旅达人一起观看了《追梦·潮汕火龙》大型山水实景演出。演出以揭阳优秀的山水风光为幕，将揭阳特色民俗与现代舞蹈交融，并结合灯光及多项现代技术，为观众们呈现了一场视听盛宴。

作为本次活动的一大看点，现场举行了烧龙表演。现场，彩龙身上装满烟火，由一群青壮男子托举，伴随着锣鼓声、爆竹声，彩龙腾跃飞舞，口吐火球，身喷烟火，五彩夺目，极为壮观。

尽管演出当晚阴雨绵绵，天气寒冷，舞龙者仍依旧例仅身着短裤，身涂植物油，烟火映照之下，全身红光发亮，赢得观众掌声阵阵。

据介绍，揭阳旅游资源丰富，拥有全球三山国王信仰发源地——揭西三山国王祖庙、岭南最大孔庙——揭阳学宫等名胜古迹。此外，揭阳山呼海应，拥有岭南第一瀑布——黄满寨瀑布旅游区，潮汕野生动物园——望天湖生态旅游度假区等知名景区。

在民俗活动方面，正月的揭阳大地将热闹非凡，无论城区还是乡村，各种游神赛会、潮剧表演、花灯巡游等，都将让市民游客充分感受揭阳民俗风情；在非遗方面，火出圈的英歌舞、青狮、烟花火龙，还有行彩桥、火把节等，都可让游客沉浸式体验地方文化；在品美食方面，揭阳有着牛肉火锅、隆江猪脚、普宁豆干、蚝烙、绿豆饼和客家擂茶等数不清的特色美食小吃，将让赴揭游客体验到美食盛宴。

春节近，年味浓！

粤东各地举办多彩活动喜迎龙年



揭阳烟花火龙表演



潮州饶平县慰问文艺演出现场



普宁市民游客逛花市

梅州

足球热浪陪伴过年

羊城晚报讯 记者陈锴跃摄影报道：2月5日下午，2024年梅州(市县级)“贺岁杯”足球赛启动仪式在梅县区曾宪梓体育场顺利举行，为城市注入了新的活力和激情。

活动现场热闹非凡，开场演唱、舞狮表演等点燃全场观众观赛激情。作为一项备受期待的足球盛事，梅州市“贺岁杯”足球赛自举办以来，已经成为这座城市的文化符号和体育盛事。每逢春节期间，广大市民翘首以盼，期待着一睹精彩比赛。

在启动仪式后，中国足坛之乡——“深梅商一嘉美茵”梅州贺岁杯足球赛也紧接着在曾宪梓体育场举行。首场揭幕战由南粤狼队对阵深梅商队。随着一声哨响，双方球员迅速进入状态，开始足球博弈。

据了解，“深梅商一嘉美茵”足球赛是梅州迎新春足球特色的品牌赛事，具有广泛性、群众性、乡土特色的明显特点，通过市、县、镇、乡四级联动，由县镇政府、村委、各级足协、企业、乡贤等广泛组织发起，全市各地人民齐参与，活动热闹程度空前盛大。

“贺岁杯”足球赛启动仪式的成功举行，标志着梅州市在足球事业的推动方面又迈出了坚实的一步。

据了解，“贺岁杯”足球赛是梅州迎新春足球特色的品牌赛事，具有广泛性、群众性、乡土特色的明显特点，通过市、县、镇、乡四级联动，由县镇政府、村委、各级足协、企业、乡贤等广泛组织发起，全市各地人民齐参与，活动热闹程度空前盛大。

“贺岁杯”足球赛启动仪式的成功举行，标志着梅州市在足球事业的推动方面又迈出了坚实的一步。

（赖嘉华）

2024新年音乐会举办

羊城晚报讯 记者丘锐妮报道：日前，由梅州市委宣传部、梅州市文明办、梅州市总工会、梅州市文化广电旅游局、梅州市文学艺术界联合会指导，广东汉剧传承研究院、梅州市民族管弦乐学会承办，梅州广东汉乐协会协办的2024梅州市新年音乐会在梅州亮胜客家艺术中心举办，艺术家们用音乐向大家传递新年的美好祝福。

音乐会由民族管弦乐《北京喜讯到边寨》中拉开帷幕，随后，

艺术家们倾情演绎乐曲《汉韵》、广东汉乐《工尺谱“绣荷包”》、乐曲《长潭水暖》、广东汉乐《怀古》、汉歌《国色天香》、乐曲《渭河曲》、古筝独奏《春到湘江》、汉歌《袅袅宋音喜相逢》、民族管弦乐《洪湖人民的心愿》、民族管弦乐《龙腾虎跃》等经典作品，以及广东汉乐热门剧目《天风海雨梅花渡》和广东汉乐经典剧目《蝴蝶梦》的经典选段，给现场观众带来了一场难得的视听盛宴。

“真的太好听太精彩了，希

望梅州有更多这样的活动。”观众黎桂玉说。据此次音乐会音乐总监、国家一级演奏员钟礼俊介绍，此次音乐会是梅州近40年来举办的首场大型民族器乐新年音乐会，特邀了国内顶尖器乐演奏家，以及戏剧界名家联合闽西、梅州本土乐手共同呈现。“我演奏的曲目是《龙腾虎跃》，龙年到了，我们也以此祝福大家生活事业‘龙腾虎跃’。”著名民族演奏家、国家一级演奏员陈佐辉说。



湾区新闻部主编 / 责编 黄磊 / 美编 温亮 / 校对 林霄

潮州

文化大餐送到 百姓家门口

羊城晚报讯 记者黄宇宙、曾柯权摄影报道：2月4日，2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出在广东潮州举办。当天，羊城晚报记者跟随中国煤矿文工团、中国广播艺术团两支文化文艺小分队，分别走进潮州市潮安区、饶平县进行慰问文艺演出。丰盛的文化大餐送到群众家门口，更增添了乡村的“年味”。

当天下午，记者在潮安区龙湖古寨广场演出现场看到，人声鼎沸，热闹非凡，就连旁边的江堤上都站满了观众。中国煤矿文工团的文艺志愿者们轮番上台，演绎了歌曲《灯火里的中国》、唢呐《山丹丹开花红艳艳》、变脸《百面万户》、魔术《庆丰年》、口技《祖国万岁》等精彩节目。

当晚，在饶平县石壁山分会场，周边市民携家带口前来，会场被里三层外三层地围住，许多观众踮起脚尖、伸长脖子欣赏节目。女声独唱《一杯美酒》《父亲的草原母亲的河》《我爱你中国》《饮酒歌》婉转悠扬、激情洋溢；男声独唱《飞得更高》《鸿雁》雄浑壮阔；唢呐独奏《百鸟朝凤》婉转生；幽默哑剧《摄影爱好者》诙谐喜人……中国广播艺术团的文艺志愿者们带来的多项演出，赢得

观众阵阵掌声。

现场观众的热烈反响，也感染了演出的文艺志愿者们。“潮安的观众特别热情，让我们很感动。”中国煤矿文工团演员兼主持人韩颖心告诉记者，在前来演出之前，她就已听说潮州是一座千年历史文化名城，而且刚刚还获得了“世界足球之都”的称号，令她很是向往。

中国广播艺术团青年唢呐演奏家周艺翔说：“希望能用我们的表演，带动当地文化事业的发展，更好地传播民族器乐文化、声乐文化等中华传统文化。”

除了国字号团体的演出，潮州富有地方特色的节目也在现场展演，更增添了亲切感。

在饶平县石壁山分会场，饶平当地的上林醒狮、雷西布马舞、潮剧《御园春色》等地方特色节目共同参演。在龙湖古寨分会场，潮安彩塘镇新义青狮队表演了《青狮献瑞》，潮州原创歌手郭元朝表演了当地歌曲串烧《潮州 潮州》《中国中国》。郭元朝表示，作为本地原创作歌手，他一直在为家乡各个方面做创作，写家乡的美食、工艺品、旅游景点等，希望能够通过自己的音乐创作，让更多人去听、去了解咱们的家乡潮州。

音乐会由民族管弦乐《北京喜讯到边寨》中拉开帷幕，随后，

观众阵阵掌声。

现场观众的热烈反响，也感染了演出的文艺志愿者们。“潮安的观众特别热情，让我们很感动。”中国煤矿文工团演员兼主持人韩颖心告诉记者，在前来演出之前，她就已听说潮州是一座千年历史文化名城，而且刚刚还获得了“世界足球之都”的称号，令她很是向往。

中国广播艺术团青年唢呐演奏家周艺翔说：“希望能用我们的表演，带动当地文化事业的发展，更好地传播民族器乐文化、声乐文化等中华传统文化。”

除了国字号团体的演出，潮州富有地方特色的节目也在现场展演，更增添了亲切感。

在饶平县石壁山分会场，饶平当地的上林醒狮、雷西布马舞、潮剧《御园春色》等地方特色节目共同参演。在龙湖古寨分会场，